

北大清华等多所在京高校启动自主招生

# 优秀考生可降至一本线录取

教育部“阳光高考平台”近日陆续公布全国高校2017年自主招生简章。截至17日上午,包括北京大学、清华大学在内的10多所在京高校已公布各自招生方案,启动自主招生报名工作。对于特别优秀的人选考生,部分高校可降至一本线录取。

据悉,在90所具有自主招生资格的试点高校中,有77所面向全国招生,13所高校只面向本省招生。截至17日上午,北京大学、清华大学、北京师范大学、中国政法大学、中国传媒大学、武汉大学、华东师范大学等18所全国重点高校已出台招生方案。

记者梳理发现,今年北京

重点高校自主招生的计划招生数与去年相比基本持平,各高校对自招人选考生依然给予不同程度的降分优惠。

北大16日启动2017年自主选拔工作。北大招办负责人介绍,今年学校自招政策与去年保持基本稳定,招生涉及校本部15个院系的19个专业及医学部8个专业,给予入选考生的优惠从20分到60分不等,最高可获降至一本线录取。此外,整个选拔将更严格规范,招生对象被严格定位为“具有学科特长和创新潜质”的学生。

清华今年共设置了48个专业方向参与自招,获得认定学生的优惠分值从20分至60

分不等,部分特别优秀生可获降至一本线的录取优惠。其中,要求报考人文科学实验班专业的考生热爱历史文化,具有扎实的国学基础,熟悉甚至能背诵国学经典典籍。

北师大的“引领计划”主要选拔培养教育人才,今年计划招生30人,“攀登计划”旨在选拔对天文学、哲学、日语、俄语专业领域具有兴趣和特长的优秀生,计划招生94人。值得关注的是,今年该校明确了对浙江、上海入选考生的优惠分值。

今年各高校的自主招生考核仍集中在6月10日至22日,高考出分前将确定并公示资格名单。(据新华网)



## 花间舞

3月17日,两只小鸟在江苏无锡环湖路的桃花中觅食嬉戏,桃红柳绿,花间鸟舞,初春的气息扑面而来。新华社发 潘正光 摄

“脑瘫康复专家”刘振寰

## 担当与关爱彰显济生厚德

刘振寰是广州中医药大学附属南海妇产儿童医院首席专家、儿科教授、博士生导师,他一直坚持对脑瘫、小儿智力低下这一世界性医学难题进行实验和临床研究,为了攻克这个“不治之症”,刘振寰先后到北京医科大学、美国、德国和法国进修学习。取经回来后,他埋头总结曾经治疗过的500多个病例,仔细分析病例中蕴含的种种信息。经过近十年的研究总结,他终于自创出了一套中西医结合的治疗方法,并在临床中推广应用。这套治疗方法经过1000多个病例的临床实践,康复有效率达到68%。

为了能够让更多的人得到帮助,刘振寰还经常前往云南、贵州、宁夏、新疆、兰州、青海等地,一边进行义诊,一边手把手传授当地医生治疗方法。此外,他还创办脑瘫康复网,向广大网友介绍脑瘫患儿的家庭康复及护理知识;每年进入工厂、社区、幼儿园,举办儿童保健讲座。刘振寰还时常受邀出国教学,将自己总结出的有效康复技术推广到世界各地,足迹踏遍了多个国家。多年以来,刘振寰和他的团队为全国各地及海外25个国家和地区的3万多名脑瘫患儿进行了康复治疗,刘振寰本人也因此名满天下。

但是,他背后付出的艰辛却鲜为人知。治疗中,每一位孩子都要注射8个-10个穴位,进行20次针灸。平均算下来,刘振寰每天都要注射800多个穴位,进行1500多次针灸,一天下来常常累得汗流浹背。

“努力工作,让更多的脑瘫患儿得到治疗,让更多的家庭寻回笑声。”这是刘振寰不变的誓言。2017年1月,刘振寰荣登“中国好人榜”。

(据中国文明网)



## 700多克拉

塞拉利昂发现一颗超大钻石

塞拉利昂总统办公室新闻发言人阿卜杜拉伊·贝雷泰昨日向记者确认,塞拉利昂东部省钻石产地科诺区开采出一颗重量超过700克拉的超大钻石。

这是塞拉利昂45年来开采出的最大钻石。塞拉利昂是西非最主要的钻石产地之一。上一次发现超大钻石,是1972年开采出的一颗超过900克拉的钻石——“塞拉利昂之星”。

据悉,此次开采出的这颗钻石将被暂时保存于塞拉利昂银行,由钻石专家对它进行专业保管及估价。(据新华网)

## 150亿美元

整容这件事美国人爱花钱

爱美之心,人皆有之。美国美容整形外科学会昨日说,美国整形外科手术行业去年收入创下150亿美元纪录,美国人花在肉毒杆菌注射、唇部注射等非医疗目的整形美容上的钱增加11%。

这个有2600名整形外科业成员的行业团体认为,年轻一代希望拥有青春容颜,二战结束后“婴儿潮”时期出生的人渴望显得年轻以保持职场竞争力,因此愿意掏出更多钱。美国美容整形外科学会说,抽脂、隆胸、整腹是全美最流行的三大整形外科手术,去年共完成大约100万起。外科手术占去年整形美容总数量的56%,包括注射填充物和化学提肤在内的无创方式占比44%。

(据新华网)

## 3.6亿美元

泰前总理他信被迫缴巨额税款

泰国政府昨日说,将向流亡海外的前总理他信·西那瓦追讨总额超过120亿泰铢(约合3.6亿美元)的税款和罚金。

泰国副总理威沙努·戈岸当天表示,3月31日是追讨他信2006年一笔巨额交易未缴税款的最后期限,泰国税务部门将在此之前针对他信所欠税款发布正式的税额评定。

2006年1月,时任总理他信推动国会修改《泰国电信法》,将原有法律条文中外国法人可在泰国电信企业中占有股份的上限从30%提升至49%。几天后,他信家族将名下泰国最大综合电信运营商西那瓦集团48%的股份出售给新加坡淡马锡集团,交易额达18.8亿美元。

依照泰国证券法,股票转让交易不需缴税。但他信因此事被反对党指责滥用职权修改电信法及钻法律空子逃税。当年9月,他信被政变推翻,开始流亡海外,长期居住在阿联酋迪拜。

(据新华网)